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Θέμα: Ενημερωτικό σχετικά με τη συμμετοχή των εκπροσώπων της Διεύθυνσης στην 

δημιουργία εγγράφου Πολιτικών Συστάσεων για το Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα IN-FORMS 

               
Στο πλαίσιο της συμμετοχής της Υπηρεσίας μας και της Διεύθυνσής μας στο Ευρωπαϊκό 

Πρόγραμμα IN- FORMS  «Improving Employability in Sport Through Investigating, Promoting 

and Supporting Innovative Forms of Employment in Europe» και σε συνέχεια:

Α) των με αριθ. πρωτ. 22203/27-08-2025 και 29529/29-10-2025 Απολογιστικών 

Εκθέσεων της Διεύθυνσής μας

Β) του από 17/09/2025 Εθνικού Εργαστηρίου Διαβούλευσης Στρογγυλής Τραπέζης που 

πραγματοποιήθηκε στον χώρο του Υπουργείου μας (αίθουσα Γαλάτεια Σαράντη) με 

εκπροσώπους από Αθλητικές Ομοσπονδίες, ΟΤΑ, Επαγγελματικούς Οργανισμούς,  στο οποίο 

παρουσιάστηκαν τα προβλήματα στις προσλήψεις αμειβόμενου προσωπικού, οι νέες μορφές 

απασχόλησης και οι πρωτοβουλίες που θα μπορούσαν να βοηθήσουν στην απασχόληση του 

αμειβόμενο προσωπικού στον αθλητικό τομέα

Γ) της από 06/11/2025 αποτίμησης της υλοποίησης του ευρωπαϊκού προγράμματος IN-

FORMS η οποία έγινε στο πλαίσιο της ημερίδας με τίτλο: «ΑΣΦΑΛΕΙΑ, ΕΥΗΜΕΡΙΑ ΚΑΙ ΒΕΛΤΙΩΣΗ 

ΤΗΣ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ ΚΑΙ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΟΥ ΑΘΛΗΤΙΚΟΥ ΟΙΚΟΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ» και στην οποία 

συμμετείχαν μεταξύ άλλων ο Γενικός Γραμματέας Αθλητισμού, ο Γενικός Διευθυντής του 
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Ευρωπαϊκού Παρατηρητηρίου Αθλητισμού και Απασχόλησης (μέσω τηλεδιάσκεψης) και ο 

Προϊστάμενος της Διεύθυνσης Άθλησης για Όλους,  θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε για τα 

κάτωθι:

Το Ευρωπαϊκό Παρατηρητήριο Αθλητισμού και Απασχόλησης δημοσίευσε τον Δεκέμβριο 

του 2025 το τριμηνιαίο ενημερωτικό δελτίο της στο οποίο συμπεριέλαβε το νέο Έγγραφο 

Συστάσεων Πολιτικής για την Απασχόληση στον Αθλητισμό βασισμένο σε τεκμηριωμένα 

στοιχεία για την ενίσχυση της πρόσληψης, της διατήρησης και της ποιότητας των θέσεων 

εργασίας τόσο στον Ελλαδικό όσο και στον ευρωπαϊκό αθλητικό τομέα.

Η δημοσίευση περιλαμβάνει εξειδικευμένες πληροφορίες και προτάσεις για τον 

μετασχηματισμό της αθλητικής αγοράς σχετικά με τις προκλήσεις της απασχόλησης στον 

αθλητισμό και τα χαρακτηριστικά του εργατικού δυναμικού, επισκόπηση πιθανών λύσεων και 

πρακτικές συστάσεις πολιτικής για τα θεσμικά όργανα της ΕΕ, τα υπουργεία, τις ομοσπονδίες, 

τις ενώσεις εργοδοτών, τα συνδικάτα, τους αθλητικούς οργανισμούς και τους παρόχους 

εκπαίδευσης.

Οι πολιτικές συστάσεις για τον αθλητισμό μπορούν να διαδραματίσουν σημαντικό ρόλο 

στην τόνωση θετικών αλλαγών και στην επίτευξη καλύτερων αποτελεσμάτων για τα 

εκατομμύρια των Ευρωπαίων πολιτών που συμμετέχουν στον αθλητισμό και τη σωματική 

δραστηριότητα καθημερινά. 

Μια πιεστική πρόκληση που αντιμετωπίζει ο ευρωπαϊκός αθλητισμός είναι η μετάβαση 

από ένα κυρίως εθελοντικό εργατικό δυναμικό σε ένα επαγγελματικά απασχολούμενο, 

έμπειρο και εξειδικευμένο. Ωστόσο, σε πολλές χώρες οι αθλητικοί οργανισμοί αγωνίζονται να 

προσλάβουν κατάλληλα καταρτισμένο προσωπικό και να δημιουργήσουν τις συνθήκες για 

βιώσιμη σταθερή απασχόληση, η οποία θα μπορεί να αξιοποιήσει με τον καλύτερο δυνατό 

τρόπο την τεχνογνωσία που διαθέτουν. Ταυτόχρονα, η πλειονότητα των αθλητικών 

οργανώσεων είναι μικρές, με ανεπαρκείς πόρους και δεν διαθέτουν πληροφορίες και 

καθοδήγηση για να βρουν μόνες τους δημιουργικές λύσεις. Αυτή η αναντιστοιχία δημιουργεί 

αυξημένη πίεση ιδιαίτερα σε κρίσιμες θέσεις εργασίας πρώτης γραμμής, όπως προπονητές, 

γυμναστές και εκπαιδευτές, καθώς και σε μεσαία στελέχη.

Το έγγραφο συνοψίζει τα κύρια πορίσματα και τις συστάσεις του IN-FORMS, ενός 

τριετούς διακρατικού αθλητικού προγράμματος Erasmus+ με 12 εταίρους που καλύπτουν 

οργανώσεις εργοδοτών, αθλητικές ομοσπονδίες, ένα Υπουργείο, ερευνητικά ινστιτούτα και 

Πανεπιστήμια σε 10 χώρες, το οποίο εξέτασε τις προκλήσεις της πρόσληψης και διατήρησης 
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αμειβόμενου προσωπικού στον ευρωπαϊκό αθλητισμό και τις δυνατότητες νέων 

προσεγγίσεων απασχόλησης για την αντιμετώπιση των προκλήσεων αυτών.

Το Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού ως επικεφαλής του Πακέτου 

Εργασίας 3 αναφορικά με τις Διαβουλεύσεις και τις Πολιτικές Συστάσεις διαμέσου των 

εκπροσώπων της Διεύθυνσης Άθλησης για Όλους δημιούργησε το Έγγραφο Πολιτικών 

Συστάσεων το οποίο υποβλήθηκε στην Ευρωπαϊκή Επιτροπή και πρόκειται να διαχυθεί σε 

όλους τους εμπλεκόμενους φορείς.

Παραμένουμε στη διάθεσή σας για κάθε περαιτέρω ενημέρωση.

Οι Εκπρόσωποι του Ευρωπαϊκού Προγράμματος IN-FORMS

Γιώργος Πίγκος 

Προϊστάμενος Διεύθυνσης Άθλησης για Όλους, Προβολής, Ανάπτυξης Αθλητισμού, 

Επιστημονικής Υποστήριξης και Διεθνών Σχέσεων 

Σοφία Δημητριάδη  Βασιλική Σπυροπούλου
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